

«Вечерний СТАВРОПОЛЬ»

№ 9 (7912) • 21 ЯНВАРЯ • ВТОРНИК • 2025 ГОД

VECHORKA.RU

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СТАВРОПОЛЯ!

Сегодня, 21 января, мы вспоминаем, как 82 года назад бойцы Красной Армии освободили Ставрополь от немецко-фашистских захватчиков.

Этот день напоминает нам о героической истории города и о подвиге наших предков, которые сражались за нашу землю, наше будущее, свободу и независимость. Отважно штурмуя оборону врага, они заставили фашистов отступить. Это стало важным шагом на пути к Победе в Великой Отечественной войне.

Очень много отдано жизней в этой борьбе. И мы всегда будем помнить цену, которой Победа далась нашему народу.

Сегодня мы отдаем дань уважения тем, кто сражался на фронтах Великой Отечественной войны, и тем, кто трудился в тылу, обеспечивая фронт всем необходимым. Мы гордимся мужеством и храбростью воинов и обещаем хранить память о них в наших сердцах.

Низкий поклон тем, кто восстанавливал Ставрополь в послевоенные годы, кто своим неустанным трудом и упорством стал примером будущему поколению, внося огромный вклад в патриотическое воспитание молодежи.

В эту минуту, равняясь на Героев Великой Отечественной войны, наши земляки вновь самоотверженно сражаются с внешним врагом.



Пусть их отвага и стойкость, а также неустанная поддержка соотечественников помогут приблизить победу.

Дорогие земляки! Желаю всем крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой! Пусть свобода и благополучие всегда царят на нашей земле, а Ставрополь процветает и развивается!

Глава города Ставрополя Иван Ульянченко

ВОИНЫ ПОБЕДЫ, УЧАСТВОВАВШИЕ В ОСВОБОЖДЕНИИ ГОРОДА

В Год защитника Отечества, объявленный Президентом России Владимиром Путиным, наша редакция стала информационным партнером регионального отделения Всероссийского движения «Волонтеры Победы». И раз в месяц в течение всего года будут выходить материалы в рубрике «Воины Победы», подготовленные совместно с активистами движения. Первый из них посвящен командирам, которые руководили боевыми действиями по освобождению Ставрополя от немецко-фашистских оккупантов.

ПРОЙДЯ ВОЕННЫЙ ТРИБУНАЛ

Наш город был освобожден 21 января 1943 года 347-й стрелковой дивизией под командованием полковника Николая Селивёрстова. Родился Николай Иванович в Тамбовской губернии в 1898 году. В ряды Красной Армии вступил в возрасте 20 лет во время Гражданской войны. Солдат на полях сражения несколько раз отлично проявил свои

стратегические навыки, которые помогли одержать ряд побед. Через год службы руководство направило талантливого бойца на курсы красных командиров в город Нежин. Вернувшегося после обучения Селивёрстова назначили командиром 58-х пехотных курсов в Александровске.

После окончания Гражданской войны Николай Селивёрстов не только командовал батальонами, но и руководил различными полковыми школами и отвечал за военно-хозяйственное снабжение дивизий. Не забывал он проходить обучение, постоянно повышая свой профессиональный уровень. В 1925 году окончил 14-ю Полтавскую пехотную школу комсостава, а через 15 лет - курсы «Выстрел». В сентябре 1940 года Николая Ивановича назначили командиром 371-го стрелкового полка 130-й стрелковой дивизии. Именно в этой должности Селивёрстов встретил начало Великой Отечественной войны на Юго-Западном фронте. В непрерывных боях он был образцом мужества и отваги.

С сентября 1941 года Нико-

лай Иванович - командир 347-й стрелковой дивизии, участвующей в обороне Ростова-на-Дону. Несмотря на вынужденное отступление, подразделение сохранило боевые порядки и материальную часть. А уже в конце ноября бойцы под руководством Селивёрстова успешно контра-таквали, ворвавшись в город. Такие действия позволили совершить небольшой прорыв на таганрогском направлении, оставив эти земли за Красной Армией вплоть до лета 1942 года, когда противник зашёл далеко в тыл. Николай Иванович сумел вывести дивизию из окружения и отойти в район Грозного. А 11 сентября приказом командующего Северной группой войск Закавказского фронта Селивёрстов был отстранен от командования и предан суду военного трибунала. Однако его случай как раз является доказательством того, что следователи разбирались в делах, а не «расстреливали без суда и следствия»: 8 октября полковника восстановили в должности командира 347-й стрелковой дивизии. Позже она

участвовала в Битве за Кавказ, в Северо-Кавказской и Ростовской наступательных операциях, освободив в том числе и Ставрополь.

С 28 апреля 1943 года уже в звании генерал-майора Селивёрстов принял командование 33-й гвардейской стрелковой дивизией, участвовавшей в Миусской наступательной операции. 30 июля этого же года во время налёта вражеской авиации Николай Иванович получил смертельное ранение. Похоронили его в Ростове-на-Дону. Селивёрстов награжден орденом Красного Знамени и медалью «XX лет РККА».

ПОГИБ В ПЛЕНУ, ИЗМЕНИВ ХОД ВОЙНЫ

347-я стрелковая дивизия во время освобождения Ставрополя входила в состав 44-й армии. Ею руководил генерал-лейтенант Василий Афанасьевич Хоменко. Родился он в 1899 году в Воронежской губернии. В 19 лет был призван в Красную Армию. Во время Гражданской войны показал себя как отважный боец и вскоре был направлен на курсы военных комиссаров. Закончил сражения в должности военкома дивизии.

После Гражданской войны Хоменко командовал полком на Туркестанском фронте, боролся с басмачами. Бойцы под его руководством действовали четко и решительно. 12 июня 1941 года он был назначен заместителем командующего войсками Киевского особого военного округа по охране тыла. Именно в этой должности его застала Великая Отечественная война, а уже 12 июля 1941 года Хоменко стал командующим 30-й армией. Участвовал в Смоленском сражении и Калининской оборонительной операции. В начале декабря Василий Хоменко получил новое назначение - заместителя командующего войсками Московской зоны обороны. Но уже через полгода военное руководство отправило опытного офицера на Закавказский фронт, где он запомнился своей активной борьбой с бандами в горах Дагестана и Чечни.

Окончание на 2-й стр.

ОБЪЕКТЫ, КОТОРЫЕ ПОРТЯТ ОБЛИК ГОРОДА, ДЕМОНТИРОВАНЫ

В краевой столице продолжается многолетняя работа по освобождению муниципальных территорий от нестационарных торговых объектов (НТО). Самовольно установленные строения не входят в утвержденную схему размещения и портят архитектурный облик города.

— С каждым годом наш любимый Ставрополь становится красивее и комфортнее. Мы постепенно приводим в порядок городские пространства, только в прошлом году специалисты демонтировали 13 объектов нестационарной торговли. Места, где были установлены ларьки, привели в порядок. В 2025 году продолжим эту работу. Специалисты администрации составили текущий график работ по сносу НТО, расположенных по улицам Ленина, 50 лет ВЛКСМ, Тухачевского, - рассказал глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Всего с 2021 года в краевом центре демонтировали 110 НТО. В прошлом году просторнее и благоустроеннее стали участки по улицам Ленина, Пушкина, Серова, 50 лет ВЛКСМ, переулку Шеболдаева, проспекту Кулакова. На месте нескольких магазинов по улице Тухачевского в районе городского рынка дорожники обустроили посадочную площадку и установили остановочный павильон.

Напомним, в схеме размещения НТО указано более 600 объектов. Большинство из них открываются сезонно и помогают в организации торговли в шаговой доступности, и только 250 работают круглый год.

ШКОЛЬНИКАМ ПРЕДСТОИТ СЛОЖНАЯ БОРЬБА ЗА ВЫХОД В ФИНАЛ

На Ставрополье школьники продолжают решать задачи со звездочкой в рамках Всероссийской олимпиады школьников 2024/25 учебного года. Региональный этап стартовал 11 января. Наравне со сверстниками со всего края его участниками станут свыше 450 учащихся 9 - 11-х классов из Ставрополя.

— Позади неделя, и за это время более 80 наших ребят показали свои знания по четырем предметам — искусству, испанский язык, астрономия и обществознание. В субботу начались испытания по информатике, и они продолжаются. Отмечу, что именно по данному предмету от Ставрополя выступает больше всего участников — 53 человека. Желаю им, а также всем, кому только еще предстоит борьба за выход в заключительный этап олимпиады, удачи и собранности, - прокомментировал глава города Иван Ульянченко.

Далее на этой неделе школьников ждут задания по химии, русскому и немецкому языкам. Всего в программе регионального этапа 24 предмета, он продлится до 28 февраля.

В администрации города напомнили, что среди учащихся 7 - 8-х классов проходят региональные этапы олимпиад школьников по физике имени Дж. Максвелла, по математике имени Л. Эйлера и по астрономии имени В.Я. Струве. В них принимают участие 37 ставропольцев.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в четверг, 23 января.



«Вечный огонь» - дань памяти тем, кто освобождал Ставрополье

Фото Александра ПЛОТНИКОВА

ВОИНЫ ПОБЕДЫ, УЧАСТВОВАВШИЕ В ОСВОБОЖДЕНИИ ГОРОДА

Начало на 1-й стр.

С 21 ноября 1942 года Василий Хоменко был назначен командующим 44-й армией. Именно генерал-майор принимал многие решения, которые помогли освободить не только Ставрополь, но и Таганрог, Мариуполь и Азов. Однако судьба подготовила командиру смертельное испытание.

6 ноября 1943 года вся страна праздновала освобождение Киева. Маршал Сергей Бирюзов сообщил, что командующий 44-й армией Василий Хоменко решил обсудить лично со своими командирами планы освобождения Николая и с группой военных отправился к ним на трех машинах, взяв с собой генерал-майора артиллерии Семёна Бобкова. Василий Афанасьевич был за рулем ведущего автомобиля. К командному пункту вели три дороги, одна из которых шла через рубежи противника. Её по ошибке и выбрал Хоменко. Фашисты не стали сразу атаковать «гостей», а подпустили их ближе, открыв огонь практически в упор. К своим вернулись лишь раненые офицер и радист. Силами 44-й армии была предпринята попытка атаковать противника и выволочь наших генералов,

однако она не принесла никакого успеха. Гитлеровцы распространили слух о том, что два генерал-майора сами перешли на их сторону. Никто в историю предательства не поверил, ибо офицеры являлись настоящими патриотами своей страны, но сама ситуация была крайне неприятна.

Иосиф Сталин, узнав о произошедшем, немедленно расформировал управление 44-й армии, издав также директиву №30239 от 7 ноября 1943 года. В ней указывалось, что командующие офицеры не могут сами находиться за рулем и брать с собой какие-либо документы. Кроме того, их передвижение должно быть тщательно организовано с помощью разведки впереди и охраны из 2-3 бронемашин или танка.

Что же касается судьбы Василия Хоменко, то у историков две версии событий. Первая – он погиб сразу при нападении. Вторая – генерал-майора пытались предупредить, что он выбрал неверный путь. Но тот ответил: «Вы меня не учите, я умею читать карту». В результате Василий Афанасьевич получил тяжелое ранение, попал в плен и вскоре скончался. В

руках противника оказались две оперативные карты.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА С ТРАГИЧЕСКОЙ СУДЬБОЙ

44-я армия, которой командовал Василий Хоменко, входила в состав Закавказского фронта. В августе 1942 года стало ясно, что боевые действия приобретают более серьезный масштаб. Чтобы позиции Красной Армии не «просели» в районе Моздока и Нальчика, было принято решение создать Северную группировку войск Закавказского фронта, которую возглавил генерал-лейтенант Иван Масленников. Он родился в 1900 году в Самарской губернии. В ряды Красной Армии молодой человек вступил в 1917 году, сразу став командиром Краснокутского красногвардейского отряда, участвовавшего в разоружении жандармов на Урало-Илецкой железной дороге во время Февральской революции. В Гражданскую войну занимал руководящие должности в различных отрядах.

В мирное время Иван Иванович продолжил свое обучение,

причем в основном получал образование в военных академиях, а также продвигался по карьерной лестнице до руководящих постов бригад и армий. Воевать в Великой Отечественной войне Масленников начал в должности заместителя народного комиссара внутренних дел СССР пограничным и внутренним войскам. Одновременно генерал-лейтенант Масленников командовал 29-й армией, а с декабря 1941 года – 39-й армией. Его умелые стратегические действия не раз позволяли прорывать оборону противника. В итоге немецко-фашистские захватчики организовали операцию «Зейдлиц», направив основную ударную мощь на позиции Масленникова. Иван Иванович до последнего удерживал территорию, получил серьезное ранение, но в итоге ему пришлось отдать приказ к отступлению. Сам командующий был ранен.

После возвращения из госпиталя генерал-лейтенант возглавил Северную группировку войск Закавказского фронта. Успешно проведенные операции позволили организовать контрнаступление, в результате которого и был освобожден наш родной город. Впоследствии группировку

войск Масленникова перевели в отдельный Северо-Кавказский фронт.

С мая 1943 года Ивана Ивановича перебрасывали на руководящие должности различных фронтов. Победу он встретил в Прибалтике. Но военные действия для него не закончились. Масленников в августе 1945 года стал заместителем главнокомандующего советскими войсками на Дальнем Востоке. Вместе с маршалом Александром Василевским участвовал в планировании операций против японских войск. За удачные предложения в план разгрома Квантунской армии Ивану Ивановичу присвоили звание Героя Советского Союза.

С октября 1945 года Масленников был командующим Бакинским военным округом, а в мае 1946-го – Закавказским военным округом. С 1948 года он занял пост замминистра МВД СССР. К сожалению, жизнь талантливого красного командира оборвалась 16 апреля 1954 года, Иван Масленников застрелился в своем кабинете.

Вот так сложились судьбы командиров, причастных к освобождению Ставрополя. Таким получился наш первый материал, созданный совместно с «Волонтерами Победы». Продолжение следует...

Геннадий КРИШТОФОРОВ
и региональный координатор «Волонтеры Победы»
Дарья УШАКОВА



АКЦИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ, ДОБРЫЕ ДЕЛА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В Ставрополе завершился благотворительный марафон в рамках ежегодной акции «Радость добрых дел». В течение нескольких недель районный Совет женщин совместно с Советом ветеранов и при поддержке администрации Ленинского района краевой столицы проводили благотворительный сбор для ребят, оставшихся без попечения родителей.

– Добрую акцию поддержали многие жители города. В самый сказочный и волшебный праздник все ждут чуда, и радостно, что ставропольцы делятся душевным теплом с детьми, которым так нужна забота и поддержка. В дни новогодних праздников около сотни ребят, оставшихся без попечения родителей, получили сладкие подарки, канцелярские товары, развивающие игры, познавательные книги и другие необходимые предметы. Благодарю всех неравнодушных горожан, которые откликнулись и приняли участие в акции, – поделился глава Ставрополя Иван Ульянченко.

Акция «Радость добрых дел» в Ленинском районе Ставрополя проходит около 15 лет. Усилия организаторов направлены на оказание помощи многодетным и малообеспеченным семьям, детям-инвалидам и детям-сиротам района.

В городской администрации напомнили, что в Ставрополе идет прием документов от многодетных семей на ежегодную денежную компенсацию на каждого школьника, размер которой в этом году составляет 5962,18 рубля. Подать заявление можно в комитете труда и соцзащиты города, в офисах МФЦ или на портале Госуслуг.

Фото пресс-службы администрации Ставрополя

ПОИСКОВИКИ ВЫШЛИ НА МЕСТА СРАЖЕНИЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Поисковики на Ставрополье открыли новый сезон разведывательно-разыскной работы в местах боев в Степновском округе. Работы пройдут под знаком 80-летия Победы и Года защитника Отечества, объявленного в России Президентом РФ.

Поисковики отряда «Боевая слава» планируют разбить лагерь недалеко от места, где находился хутор Нортона и в годы Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои, сообщила пресс-служба правительства края. В прошлом году поисковикам военно-патриотического клуба «Русские витязи» здесь удалось найти останки и установить личность одного из красноармейцев. Также работы затронут территорию хутора Сунженского.

– Каждый год сотрудничаем с поисковиками, которые ведут раскопки на кровью политой степновской земле. Вся территория – это одно огромное поле боя. Неслучайно некоторым из наших населенных пунктов постановлением губернатора присвоено почетное звание «Рубеж воинской доблести». Благодарю поисковиков за их очень нужный и самоотверженный труд! Администрация округа всегда готова оказать им необходимую помощь, – отметил глава Степновского округа Сергей Лобанов.

Фото администрации Степновского округа



Почти 85 тысяч билетов по «Пушкинской карте»

Культурная жизнь краевой столицы в прошлом году была богата на яркие события. Для взрослых и детей в Ставрополе организовывали выставки, мастер-классы, киносеансы, концерты и театральные постановки. Активно посещала культурные мероприятия и городская молодежь, в том числе и по программе «Пушкинская карта».

– Сегодня в Ставрополе девять муниципальных учре-

ждений культуры и два коммерческих кинотеатра участвуют в реализации федеральной программы «Пушкинская карта». За 2024 год на киносеансы, концерты, спектакли и мастер-классы ставропольцы приобрели около 85 тысяч билетов. С каждым годом все больше ребят интересуются культурой и искусством и с пользой проводят свободное время, – рассказал глава города Иван Ульянченко.

Всего в прошлом году по программе «Пушкинская карта» муниципальные учреждения культуры Ставрополя реализовали более 11,5 тысячи билетов, а коммерческие кинотеатры – порядка 73 тысячи, сообщила пресс-служба городской администрации.

Получить карту могут молодые люди от 14 до 22 лет. Для этого нужно:

- зарегистрироваться на портале Госуслуг,
 - подтвердить свою учетную запись с помощью онлайн-банков или в центрах обслуживания,
 - скачать приложение для просмотра афиши событий и остатка средств,
 - подтвердить выпуск и получить виртуальную или пластиковую карту «Мир».
- Узнать подробнее о программе можно на сайте Пушка.рф

КРЕЩЕНСКАЯ ВОДА ПРИШЛА В ДОМА СТАВРОПОЛЬЦЕВ

Есть в Ставропольской митрополии такая добрая традиция – в день Богоявления освящать воду Сенгилеевского водохранилища, которое питает водой весь краевой центр, а также Шпаковский и Грачевский округа – более 600 тысяч человек. Этой традиции уже 12 лет, и неизменно чин освящения воды проводит митрополит Кирилл, присутствуют руководители города и края.

Не всегда январь радует наш южный край крещенскими морозами. В этом году вместо мороза пробирал до костей стылый мокрый ветер, посыпаящий то дождем, то снегом. И Сенгилей, бирюзовый в яркие солнечные дни, под серым неприветливым небом казался свинцовым, а заснеженные холмы на горизонте делали его похожим на какое-то северное море.

Но ветер и промозглая стынь не гасили радости Крещенского дня и тепла возносившейся к небесам молитвы. Ведь она была о здравии и благополучии всего и всех, что нам дорого: нашего города, нашей страны, наших близких людей и, конечно, наших воинов, которые сейчас на фронте.



Чин освящения воды проводит митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл

Перед тем как совершить чин освящения воды, митрополит Кирилл обратился со словами

поздравления ко всем ставропольцам: – Все мы ждем чуда и благода-

ти – тем более что только недавно наступил новый год. Однако каждый год происходит и что-то

непростое, что тревожит и тяготит душу. Последние годы – после того как началась СВО – все наши мысли с нашими бойцами на передовой. Я знаю, что сегодня священники, которые находятся в войсках, тоже освящают воду, окропляют блиндажи и военнослужащих. Ведь наши воины тоже ждут чуда – чуда Победы, благодати и помощи Божией. Господь милостив. Помолимся же за наш город, за наш край, за наших жителей и наших бойцов, и пусть Господь благословит всех нас.

Чин освящения воды проводился над тремя чанами, установленными на островной площадке насосной станции. Потом освященной водой была наполнена специальная чаша. Даже такого малого количества святой воды достаточно, чтобы, попав в Сенгилеевское озеро, она осветила уже всю его воду...

Чин освящения завершился около двух часов дня, а к часам в четырем-пяти святая вода уже поступала в квартиры ставропольцев.

Елена ПАВЛОВА.

Фото
Александра ПЛОТНИКОВА



Даже одной чаши со святой водой достаточно, чтобы осветить всю воду Сенгилеевского водохранилища



Всем хотелось привезти домой освященную воду прямо с Сенгилея

Ставропольские художники приглашают в путешествие по России

В Ставропольском музейно-выставочном комплексе «Россия – моя история» сегодня открывается выставка «Искусство и география. Путешествия по России». Своими впечатлениями от поездок по стране поделились десять талантливых ставропольских художников.

Их работы отражают великолепие российской природы самых разных регионов страны. В экспозиции можно увидеть арктические льды, Черноморское побережье, горные хребты, ветреные степи, густые леса и жаркие пустыни. Своим творчеством художники призывают зрителя исследовать нашу страну, любоваться ее красотой.

– Путешествие по России у нас начинается со ставропольских и донских сте-



пей, – отметил куратор выставки, ставропольский художник Владимир Стаценко. – Отсюда зрители вместе с Екатериной Ляшко попадут в загадочный Крым. Все работы художницы показывают переходное состояние между ночью и днем. Главные герои ее картин – скульптуры львов, охраняющие дворцы. Кажется, что эти каменные изваяния вот-вот проснутся и начнут двигаться.

На масштабных полотнах Натальи Литосовой – суровая красота и величие Северного Ледовитого океана. Художница запечатлела, как в суровых, холодных водах прокладывают путь ледоколы. Екатерина Палехова изобразила набережную в Петрозаводске. Знайки живописи отмечают в творчестве автора интересные эксперименты с цветом и пространством, игрой света, отражающегося в воде.

– На выставке мы напомним зрителям и о красоте родного края, – отметила куратор выставки, ставропольский художник Светлана Стаценко. – Ставрополье в своих работах воспевают Владимир Стаценко, Елена и Владимир Сусины. Они показывают и уходящую старину, и великолепные пейзажи.

На выставке зрители увидят также работу художника Василия Молокова «Возвращение». Так символично завершается это творческое путешествие по нашей стране.

Выставка будет работать до 8 февраля. Посещение бесплатное. Возрастное ограничение 0+.

Фото МВК «Россия – моя история»

почта «ВС»

ЧЕМ ЕЩЕ ЗНАМЕТИТ АВТОР «ГОРЯ ОТ УМА»?

В отделе обслуживания Центральной библиотеки прошло мероприятие, организованное для студентов Ставропольского колледжа связи имени Героя Советского Союза В. А. Петрова.

Его организаторы решили обратиться к биографии и творчеству русского писателя, прозаика, драматурга, дипломата, лингвиста, историка, востоковеда, пианиста и композитора Александра Сергеевича Грибоедова. Встреча была посвящена 230-летию со дня рождения автора бессмертной комедии «Горе от ума».

Ребята узнали об интересных фактах из жизни и творчества писателя, например о том, что он знал девять языков, что, несмотря на ранение в руку, продолжал играть на фортепиано и написал первый русский вальс – Вальс ми минор, о его любимой жене Нине Чавчавадзе, о тайне написания «Горя от ума» и что говорил Александр Пушкин о Грибоедове и его комедии. Ребята вспомнили крылатые цитаты из произведения, превратившиеся в пословицы и поговорки, которые люди используют в своей речи. А также познакомились с книгами о жизни и творчестве Александра Грибоедова, а также с произведениями великого автора.

Ольга ТОЛСТИКОВА.

Фото Ставропольской центральной библиотеки



РЕЗУЛЬТАТЫ 2024-го

В правительстве Ставропольского края состоялся брифинг, в ходе которого на вопросы журналистов ответил исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры региона Андрей Уваров. Главной темой встречи с представителями СМИ стали итоги ушедшего года и планы отрасли на будущее.



В рамках общероссийских и краевых проектов

В начале брифинга глава министерства отметил, что наш край в течение пяти лет принимал активное участие в реализации ряда национальных проектов. В частности, исполняющий обязанности руководителя ведомства рассказал о том, сколько жилплощади удалось ввести в эксплуатацию в рамках одного из них.

– В период действия национального проекта «Жилье и городская среда» объем ввода жилья в регионе увеличился в 1,6 раза – с 1,17 миллиона квадратных метров в 2019 году до 1,9 миллиона в прошедшем, – подчеркнул Андрей Уваров. – Всего с 2019 по 2024 год в Ставропольском крае введено в эксплуатацию около 9,2 миллиона квадратных метров жилья, что на 24 % превысило значения плановых показателей за данный период.

Предварительно объем ввода жилья в 2024-м составил почти 1 миллион 870 тысяч квадратных метров, что составляет 104,3 % от аналогичного показателя позапрошлого года. Из этого объема на многоквартирные дома приходится более 650,5 тысячи квадратных метров, и это 104,6 % от аналогичного показателя 2023-го. В сегменте индивидуального жилищного строительства введено в эксплуатацию свыше 1 миллиона 205,5 тысячи «квадратов», или 104,2 % к позапрошлогоднему показателю.

В нынешнем году наш субъект приступает к реализации мероприятий регионального проекта «Жилье (Ставропольский край)», входящего в состав нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». Так, планируется ввод в эксплуатацию 1,278 миллиона квадратных метров. Это позволит увеличить долю жилищного фонда до 11,3 % к 2019-му и среднюю площадь помещений для проживания, приходящуюся в среднем на одного ставропольца, до 26,7 квадратного метра на человека.

Вниманию людей, покупающих строящееся жилье

Андрей Уваров отметил, что граждане, которые хотят купить квартиру, должны знать, что право на привлечение денежных средств на этапе строительства объекта имеют застройщики. Это юридические лица, которые обладают им только после получения в установленном порядке разрешения на строительство, опубликования, размещения или представления проектной декларации и государственной регистрации застройщиком права собственности на земельный участок, предоставленный для строительства многоквартирного дома и иных объектов недвижимости. Либо речь идет о договорах аренды или субаренды такого земельного участка.

Основные сведения о застройщиках содержатся в единой информационной системе жилищного строительства на сайте наш.дом.рф. Кроме того, с 1 марта 2025 года эскроу-счета будут использоваться в индивидуальном жилищном строительстве. Новые правила предусматривают, что при заключении договора с

подрядчиком о возведении дома физическое лицо переводит деньги на специальный счет в банке, где они хранятся до успешного закрытия всех обязательств по договору. Уточнить информацию о застройщиках также можно в министерстве строительства и архитектуры Ставропольского края, обратившись туда лично или по телефону.

Новые объекты, возведенные по нацпроектам «Демография» и «Образование»

Андрей Уваров акцентировал внимание журналистов на том, что за минувшую пятилетку на Ставрополье построили 30 детских садов на 5 240 мест с помощью национального проекта «Демография». Если говорить по годам конкретно, то в 2019 году их было возведено пять, в 2020-м – девять, в трех последующих годах – по пять, а в ушедшем построен один детский сад на 160 мест в селе Ростовановском Курского муниципального округа.

Также в рамках национального проекта «Демография» весной прошлого года в популярном городе-курорте полностью завершился первый этап строительства Дворца спорта «Арена Кисловодск». В новом спортивном объекте располагаются два бассейна – один с трибуной на 800 мест, другой – для обучения плаванию детей, а также помещение для подготовительных занятий, буфет, кабинет медицинской сестры, лаборатория химического и биологического анализа воды.

В течение минувшей пятилетки в нашем регионе, благодаря национальному проекту «Образование», сдано в эксплуатацию 16 школ, обучаться в которых получили возможность 12 894 ребенка. В 2019 году построено два учреждения среднего образования, в двух последующих – по одному, в 2022-м – три, а в 2023-м – четыре. В прошлом году сдано в эксплуатацию пять школ. Две в Ставрополе – на 1550 и 825 мест, а также в Михайловске – на 900 школьников, в городе-курорте Ессентуки – на тысячу учащихся и в курортном Железноводске, где получать знания смогут 500 мальчишек и девчонок.

Также в рамках национального проекта «Образование» большим достижением 2022 года стало завершение строительства молодежного центра «Машук» в городе-курорте Пятигорске.

Национальный проект «Здравоохранение»

При его воплощении в жизнь за пятилетний период в Ставропольском крае построено 62 медицинских учреждения. Если в 2021-м это была только одна вертолетная площадка для санавиации – системы специализированного медицинского воздушного транспорта, предназначенная для перевозки больных и пострадавших в случаях, когда сделать это наземным транспортом затруднительно или невозможно, то в последующем был сдан в эксплуатацию 41 объект. В этом перечне 34 фельдшерско-акушерских пункта, 5 амбулаторий и 2 офиса врача общей практики. В 2023-м в реги-

оне появилось 14 медучреждений – 7 амбулаторий, 5 ФАПов, а также поликлиника и стационар.

В минувшем году построены амбулатории в селах Крымгиреевском, Казинка, Красноярском и в станице Воровсколеской Андроповского муниципального округа, а также в поселке Искра Буденновского муниципального и в селе Орловка Кировского городского округа.

Планы по строительству новых социально значимых объектов

Исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры Ставропольского края Андрей Уваров акцентировал внимание на том, что в 2025 году в нашем регионе продолжится строительство ряда объектов.

В сфере культуры их три. Это многофункциональный культурный центр в Кисловодске, культурно-образовательный и музейный комплекс в столице региона, а также культурный центр в Зеленокумске.

Что касается образования, то это строительство школы в селе Краснокумском Георгиевского муниципального округа на 775 мест и реконструкция общеобразовательного учреждения в Кисловодске на 180 учащихся. Также в этом городе-курорте появятся детская музыкальная школа и бассейн в гимназии № 19. Должен быть сдан в эксплуатацию и спортивный зал в школе поселка Большевик Ипатовского городского округа.

Если говорить об инфраструктурных проектах, то это канализационная насосная станция, напорная канализационная линия и очистные сооружения канализации в Промышленном районе города Ставрополя плюс реконструкция системы водоснабжения Буденновского муниципального округа от Грушевского водохранилища.

Касаясь здравоохранения, руководитель отрасли рассказал о корпусах краевой детской клинической больницы и

краевого клинического онкологического диспансера, о кисловодской городской больнице, поликлиниках в Арзгире и Михайловске. В числе других объектов отмечены здание Ставропольской митрополии и корпус для Свистухинского центра социальной адаптации.

Кроме того, в текущем году начнется строительство школ на 1550 мест в Пятигорске и на 1550 – в Ставрополе. В Кисловодске будут капитально реконструированы школа № 15 на 734 места и гимназия № 19 на 1056 учащихся. В том же городе-курорте будут возводиться детские сады на 100 и на 220 мест, а в Михайловске – дошкольное учреждение для 300 маленьких жителей спутника столицы региона.

Участок выделен: школе - быть

Отвечая на вопросы журналистов, Андрей Уваров отметил, что проблема удорожания материалов для строительства встает перед отраслью практически каждый год, уже накопился опыт того, как справляться с такими сложностями. Также продолжается строительство и проектирование зданий для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья и для предоставления квартир наименее защищенным слоям населения, включая детей-сирот.

Что касается возведения долгожданной школы на улице Алексея Яковлева в краевой столице, то земельный участок под нее выделен, и она обязательно появится. Так же, как и школа № 1 в Арзгире, которая, по словам исполняющего обязанности министра, будет очень красивой, и на ее открытие он пригласит журналистов уже в нынешнем году.

В завершение брифинга руководитель отрасли подчеркнул, что большая часть жилья в регионе, безусловно, сдается в эксплуатацию в крупных городских агломерациях, в первую очередь в краевой столице и на Кавказских Минеральных Водах. Но и в других территориях Ставрополья отмечается весьма серьезный рост и по вводу, и по началу строительства многоквартирных домов.

Олег ЧЕШОКОВ.
Фото автора



В конце 2024 года приступила к работе новая школа №54 в краевом центре



Значительная часть жилья в крае возводится в Ставрополе

КТО ЖИВЁТ — ЗНАЙТЕ, КТО ЗНАЕТ — ПОМНИТЕ, КТО ПОМНИТ — ЖИВИТЕ...

Среди мероприятий в Ставрополе, посвящённых 82-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, важное место занимает фотовыставка авторского проекта «Время для тишины» в музее Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. «Память». Персональная выставка бывшего военнослужащего Федеральных войск Министерства обороны РФ, ныне члена Союза фотохудожников РФ Андрея Смольникова посвящена ветеранам Великой Отечественной войны, узникам концлагерей, вдовам погибших воинов и всем тем, кто выстоял и пережил те страшные события.

Историческая память жива. Практически в каждой российской семье есть или были участники войны, труженики тыла, жертвы войны, угнанные на принудительные работы, узники концлагерей, блокадники, дети войны или бывшие малолетние узники лагерей. Многие наши соотечественники до сих пор не знают подлинной судьбы своих родственников, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

Дед Андрея Смольникова — фронтовик Сергей Михайлович Смольников, героически сражался, а в послевоенное время осваивал целинные земли. Возможно, память о нём и повлияла на создание выставочного проекта «Время для тишины», над которым автор работал более двух лет — с 2019 по 2021 год. Он поставил перед собой амбициозную задачу: создать портретную галерею своих современников — участников Великой Отечественной войны. Во время работы над проектом его герои были уже в весьма почтенном возрасте, а если конкретнее, то большинству из них исполнилось 90 лет.

Андрей Петрович вёл съёмки в 25 населённых пунктах Ставропольского края, Карачаево-Черкесской Республики и Белгородской области. Посетители музея «Память» видят на выставке ветеранов Великой Отечественной войны, узников концлагерей, вдов погибших воинов. Они предстают в постановочных снимках Андрея Смольникова. Это очень интересный жанр. Постановочная фотосъёмка позволяет почувствовать себя не только



Коллектив сотрудников музея «Память»

мастером фотографии, но ещё и режиссером-постановщиком.

Следует отметить, что принципы подхода к сюжету и композиции каждого снимка не повторяются, за каждым образом фронтовика, труженика тыла, человека, прожившего долгую, непростую жизнь, мы видим скрупулёзную, вдумчивую работу автора.

Старые фотографии военного времени стали своеобразным лейтмотивом выставки. Они — фрагменты сюжетов, снятых Андреем Смольниковым, и важная часть жизни его героев. Снимки в рамках развешены на стенах, стоят на столах, тумбочках и комодах, иногда мы видим просто руки, держащие фото. Создаётся впечатление, что пожилой человек не только вновь и вновь перебирает, рассматривает снимки, но уже много лет продолжает вести разговор с теми, кто запечатлен на старых фотографиях. Все они для него продолжают жить.

Работы Андрея Смольникова вовлекают в разговор непосредственно посетителей, которые стремятся рассмотреть детали уходящего времени. Вот что говорит о выставке сам автор:

— Как фотографу мне хотелось через снимки рассказать о людях, которые прошли через страшную войну, выстояли, пережили, победили. О людях, чья жизнь не была простой и в мирное время, о людях, на плечи которых легло восстановление нашей страны после войны. Пожалуй, последнее, что можно было сделать для них, это создать своеобразный документальный фоторассказ, потому что они уходят от нас...

Для большей образности Андрей Смольников фотографирует руки своих героев, испытывавших в своей жизни очень многое: рытье окопов, стрельбу из орудий, это руки с номером заключённого концлагеря, руки, бережно держащие военные награды, или просто руки, красноречиво подчёркивающие возраст. Образы всех этих пожилых, достойных людей, в том числе семейных пар, а в каких-то случаях фотографии с детьми или внуками вызывают чувство благодарности и восхищения теми, кто выиграл ту большую войну, спасая мир от катастрофы, дал мощный отпор врагу, выстоял и победил.

Андрей Смольников считает защиту исторической правды

моральной обязанностью перед великой жертвой миллионов людей, перед теми, кто, не щадя своей жизни и здоровья, защищал нашу страну, перед теми, кто



Андрей Смольников фотографирует ветерана Великой Отечественной войны Григория Башкатова

пережил войну и навсегда сохранил воспоминания о ней.

Сохранение исторической памяти — это основа движения вперёд, это истинные ценности, объединяющие наше общество и воспитывающие будущие поколения. Постоянно действующая экспозиция музея, достойно представленная на втором этаже здания, в эти памятные дни будет привлекать большое количество посетителей, для которых историческая память воплощается не только в форме вещественных экспонатов военного времени, но глубоко задевает более тонкие струны души. Фотографии из прошлого продолжают смотреть на нас, молчаливо оставляя свои «послания» молодому поколению.

Сотрудники музея «Память» проводят экскурсии, которые позволяют понять боль от утрат и потерь военного времени, а также ощутить настоящую гордость за подвиг поколения военного времени, наших земляков — участников исторических событий.

Григорий БАШКАТОВ,
участник Великой
Отечественной войны,
член Союза журналистов РФ,
Елена ДЕМИДОВА,
член Союза
журналистов РФ.
Фото Елены ДЕМИДОВОЙ

ВСПОМИНАЕМ ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА

Сегодня Ставрополь отмечает 82-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В честь этой важной для нашего города и страны даты ставропольские учреждения культуры подготовили специальную программу.

С утра по всему городу на мемориалах пройдут торжественные мероприятия, памятные акции на «Холодном роднике», на аллее Славы в Центральном парке и в сквере в честь 55-летия Великой Победы советского народа

над фашизмом по проспекту Юности, 9. Торжественная церемония возложения цветов состоится и на мемориале «Вечная слава».

Пресс-служба городской администрации также сообщила, что в течение дня в модельной библиотеке №8 все желающие смогут посетить книжную выставку «Героические страницы летописи Ставрополя», а в филиале №18 — день памяти «Освобожденное Ставрополье». В Центральной городской библиотеке организован исторический экскурс «Вспомним всех поименно».

Артисты концертно-творческого объединения «Аккорд» подготовили концерт «Минувших дней святая память» на площадке краевого музея изобразительных искусств. Культурный центр «Чапаевец» проводит программу «Живая история», а библиотека №5 — час краеведения «Ставрополь помнит войну».

Также в школах и городских библиотеках проходят тематические выставки детских рисунков, викторины, уроки мужества, круглые столы, концерты и театральные постановки.

Ставрополье и Донбасс: дружим сказками

Своеобразный виртуальный мостик дружбы и взаимопонимания из 50 сказочных аудио- и видеосюжетов о Донбассе и Северном Кавказе создали общественники и библиотекари Ставрополя и исконно российских территорий Донбасса, которые несколько десятилетий были оторваны от родной земли.

35 народных сказок для своих сверстников записали читатели Ставропольской краевой детской библиотеки имени А. Екимцева и модельной детской библиотеки ЦБС Левокумского района края. Записать аудиофайлы в профессиональном качестве помогли специалисты ГТРК «Ставрополье». Свои волшебные творения прислали писательницы из Антрацита и Донецка. Литературную славу Донецкой земли умножили авторские

сказки талантливых донецких школьников. Как информирует пресс-служба администрации Ставрополя, все произведения можно посмотреть на специально созданном подкасте <https://skazki.sk-news.ru/>. Его баннеры размещены на сайтах библиотек-партнеров в Ставропольском крае, ЛНР и ДНР.

Проект реализует информационно-ресурсный центр «Гражданское партнерство» при поддержке Президентского

фонда культурных инициатив. Библиотеки-партнеры также проводят в своих подразделениях фестиваль «Слово о Родине», через игру, конкурс, викторину погружают детей в мир русского слова, любви к Отечеству и малой родине, гордости за достойных земляков и героев СВО.

Завершит проект в мае конкурс эссе и видеоклипов «Слово о Родине», в котором участвуют жители самых отдаленных уголков Ставрополья и Донбасса, а также Школа креатива в июне, на которой сотрудники библиотек-партнеров обменяются опытом творческой работы с детворой.



Фото Александра Плотникова

ВНИМАНИЕ: СНЕГ НА КРЫШАХ

Ставрополье накрыл снегопад, в связи с этим Государственная инспекция труда в Ставропольском крае напоминает работодателям о необходимости усиления мер безопасности при очистке от снега крыш зданий и сооружений.

Так, до начала работ следует оценить риск самопроизвольного схода снега и образования завалов, предусмотреть защиту работников от падения и травмирования.

Организационные и технические мероприятия по снижению уровня рисков изложены, в частности, в «Правилах по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве», утвержденных приказом Минтруда России от 29.10.2020 № 758н, в «Правилах по охране труда при ра-

боте на высоте», утвержденных приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н, - сообщает трудинспекция.

К очистке снега с крыш допускаются только работники, прошедшие обучение и инструктаж по охране труда для данного вида работ. Кроме того, они должны пройти проверку знаний требований безопасности. Работники младше 18 лет к работе на высоте не допускаются.

Важно также обеспечить сотрудников средствами коллективной и индивидуальной защиты, в том числе спецодеждой и обувью.

Перед началом работ по очистке крыш обязательно оформление наряда-допуска, установление ограждения и предупредительных знаков, обозначение границы опасных зон лентами, ограничение передвижения пешеходов. Территория, находящаяся в опасной зоне, должна быть ограждена на всю ширину возможного падения снега, внизу также должны дежурить работники, предупреждающие об опасности.

Городскую прокуратуру ликвидировали

Такой приказ подписал Генеральный прокурор Российской Федерации Игорь Краснов. В приказе всего 20 городов. Помимо Ставрополя, ликвидация городских подразделений коснулась Тольятти, Астрахани, Брянска, Саратова, Калининграда, Тулы, Барнаула, Иркутска, Кемерово, Новокузнецка, Кирова, Курска, Оренбурга, Владивостока, Томска, Тюмени, Хабаровска, Чебоксар, Ярославля.

Речь идет о тех городах, в которых также работают районные прокуратуры. Городские подразделения ликвидировали в ходе реформы ведомства.

Напомним, прокуратура Ставрополя была создана не так давно, 4 апреля 2013 года, приказом Генерального прокурора РФ. До того момента краевой центр справлялся силами трех районных подразделений ведомства.

Узница фашизма

Прокуратура Промышленного района Ставрополя на основании поступившего обращения от жительницы краевой столицы 1945 года рождения провела проверку исполнения законодательства о социальной защите.

Установлено, что во время Великой Отечественной войны мать заявительницы была принудительно вывезена на территорию фашистской Германии в г. Дюссельбург, где она родила дочь. В апреле 1945 года они были освобождены из плена и возвращены в СССР.

При обращении в региональное министерство труда и социальной защиты населения заявительнице было отказано в выдаче удостоверения о праве на меры социальной поддержки.

В связи с этим прокуратура направила в суд иск о признании принятого решения незаконным. Требования прокурора удовлетворены судом в полном объеме. Фактическое исполнение решения контролируется прокуратурой.

Найденное – еще не твое

В Ставрополе мужчина нашел телефон и решил не возвращать его владельцу, а присвоить. Такие действия в соответствии с Уголовным кодексом РФ классифицируются как кража.

Телефон выпал из кармана куртки 39-летнего местного жителя на остановке общественного транспорта. Мужчина заметил пропажу позже, вернулся, но телефона не нашел. Тогда он обратился в полицию.

Сотрудники отдела уголовного розыска ОП №2 Управления МВД России по городу Ставрополю установили, что телефон забрал 50-летний житель краевой столицы. Мужчина рассказал, что обнаружил потерянное мобильное устройство и решил его присвоить. Сим-карту он выкинул, обновил телефон до заводских настроек и использовал в личных целях.

В настоящее время гаджет изъят и возвращен владельцу. Возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

Полиция напоминает, что во избежание уголовно-наказуемых последствий не следует забирать забытые или утерянные другими людьми вещи, а тем более обращать их в свою пользу. При обнаружении таких предметов необходимо принять меры по их возврату собственнику либо сообщить о находке в полицию.

Деньги клиентов в безопасности

Более миллиона рублей помогли сохранить ставропольцу сотрудники банка.

Пожилую мужчине из Ставрополя позвонил неизвестный, который представился оператором сотовой связи. Незнакомец сообщил, что срок действия договора абонента по обслуживанию сим-карты заканчивается, и предложил продлить его в режиме онлайн в личном кабинете на портале Госуслуг.

Мужчина согласился, а после этого ему позвонил другой мошенник, представившийся уже сотрудником правоохранительных органов. Он напугал «клиента» тем, что его аккаунт на Госуслугах взломан, а соответ-

ственно денежные средства на счетах находятся под угрозой. Мужчина по указке аферистов отправился в банк и попытался закрыть счет и снять все деньги.

Оператор в банке заметил сильное волнение посетителя и понял, что тот находится под влиянием преступников. Специалистам удалось убедить ставропольца, что как раз на счете его деньги находятся в безопасности, а переводить их непонятно кому – означает потерять. Таким образом они сохранили мужчине более 1 млн рублей.

В целом же за 2024 год на Ставрополье только один из наиболее популярных у клиентов банк помог сохранить своим вкладчикам более 35,5 млн рублей. Распознавать подозрительные операции помогает современная антифрод-система.

Тонна наркотиков

Ставропольская полиция за минувший год изъяла из незаконного оборота около тонны наркотических средств.

Выявление и пресечение наркопреступлений является одним из приоритетных направлений в деятельности полиции Ставрополья. В рамках проводимой работы в 2024 году сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Ставропольскому краю во взаимодействии с подразделениями полиции региона выявили и пресекли свыше 3800 наркопреступлений, более 2800 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких.

Значительная часть противоправных деяний зафиксирована в Ставрополе и Пятигорске, где задокументировано 1216 и 633 противоправных факта соответственно. Еще более 720 наркопреступлений выявлено в других городах и округах региона Кавказских Минеральных Вод.

В общей сложности полицейскими изъято из незаконного оборота более 950 килограммов подконтрольных веществ, в том числе 626 – сильнодействующих, 290 – наркотических средств и 34 килограмма наркосодержащих растений.

Работа по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, продолжается.



Тюремный замок

В следственном изоляторе №1 Ставрополя отметили 186-ю годовщину со дня образования. Он был основан в 1839 году. По свидетельству архивных документов, летоисчисление СИЗО-1 начинается с истории уездного тюремного замка дореволюционной России. На тот период тюрьма являлась одним из первых каменных зданий в Ставрополе.

К сожалению, многие документы, относящиеся к истории ставропольского тюремного замка, утеряны. Однако в некоторых документах за 1850 год отмечено следующее:

«Здание тюремного замка двухэтажное, 32 просторных светлых камер, кухню, пекарню, баню, прачечной, погребом, с особым помещением для тюремного смотрителя, эконома, писаря. Внутри двора имеется колодезь. Все эти помещения находятся в исправном положении. Арестантов размещают по камерам по родам их преступлений».

Женщины и мужчины содержались отдельно, как и сейчас.

«Все снабжены войлоком для постелей, бельем, одеждой и обувью. В любое время года топится для них баня. Пища готовится для арестантов всегда. Щи с капустой, говядиной и солониной и кашей, щи с капустой и каша с рыбой и маслом. В праздничные дни к тому же варится лапша или каша. Над тюрьмой возвышался и освещался купол тюремной церкви».

Сегодня следственный изолятор представляет собой современное учреждение уголовно-исполнительной системы, соответствующее стандартам российского и международного права.

На торжественном мероприятии от лица руководства и личного состава УФСИН России по Ставропольскому краю к сотрудникам с поздравлениями обратился начальник СИЗО-1 полковник внутренней службы Виталий Масловский. Он пожелал личному составу следственного изолятора здоровья, благополучия и успехов в службе, а также поздравил с присвоением очередных специальных званий, вручил ведомственные награды и благодарственные письма.

Фото УФСИН РФ по СК



Фото ГУ МВД РФ по СК

День делопроизводителя

20 января свой профессиональный праздник отметила делопроизводственная служба системы МВД России.

Делопроизводство – старейшее подразделение Министерства внутренних дел страны. Его первым министром графом Виктором Павловичем Кочубеем была образована канцелярия Департамента внутренних дел 7 января 1803 года по старому стилю.

За годы существования служба претерпела множество трансформаций, однако неизменным остается ее эффективность и качество работы, выполняемой сотрудниками.

На Ставрополье в подразделениях делопроизводства и режима несут службу около 250 человек, из них более 80 – в подразделениях краевого Главка, около

130 – в территориальных органах и около 40 – в Управлении делопроизводства и режима. С 2015 года руководит этим огромным механизмом полковник внутренней службы Марина Пушина.

Независимо от построения и численности подразделений делопроизводства и режима, они составляют сложную и очень ответственную систему, на которую возложено осуществление приема и обработки поступающей корреспонденции, учета нормативных документов, контроля за их исполнением, работы с обращениями граждан, а также защита государственной тайны.

Только обращений от граждан и организаций в минувшем году в адрес краевого Главка и отделов МВД России на районном уровне поступило более 120 тысяч.

Снижение аварийности в приоритете



В Госавтоинспекции Ставропольского края на минувшей неделе подвели итоги 2024 года. В ведомственном совещании приняли участие руководители территориальных, строевых и регистрационно-экзаменационных подразделений региона.

Приветствовал собравшихся врио начальника Управления Госавтоинспекции региона Янис Азов. В своей речи полковник полиции обратил внимание на то, что, несмотря на значительное увеличение интенсивности транзитных транспортных потоков на территории нашего края, переориентации логистических цепочек в направлении Юга России и Закавказья, в минувшем году удалось сдержать рост смертности и травматизма на Ставрополье.

В течение прошлого года наиболее сложная ситуация с аварийностью наблюдалась в Ставрополе, а также в Предгорном, Петровском, Кочубеевском, Арзгирском и Шпаковском округах.

В большинстве случаев,

как прозвучало, первопричинами автомобильных аварий являются ошибки водителей и пешеходов, а также несоблюдение положений Правил дорожного движения.

Наиболее распространёнными видами дорожных происшествий в прошлом году стали столкновения двух и более транспортных средств (46,5%), на втором месте - наезды на пешеходов (21,4%). Среди нарушений правил, которые повлекли случаи автоаварий, являлись несоблюдение скорости конкретным дорожным условиям, нарушение правил проезда перекрестков, неправильный выбор дистанции, а также нарушение правил проезда пешеходных переходов.

В 2024 году на 24 % увели-

чилось количество дорожных происшествий с участием начинающих водителей. К этой категории автомобилистов относятся граждане, получившие водительские удостоверения менее двух лет назад. В таких авариях за год 31 человек погиб, еще 296 получили травмы различной степени тяжести.

Тем не менее благодаря постоянной профилактической работе краевой Госавтоинспекции удалось почти на 1,5% снизить уровень аварийности с участием нетрезвых водителей, хотя тяжесть последствий подобных ДТП все еще остается крайне высокой, отметили участники совещания.

Прозвучали также данные о значительном (на 36,4%) снижении смертности в ДТП детей и подростков. В то же время в регионе на 69% выросла аварийность с участием детей - водителей транспортных средств, которые по причине отсутствия должного контроля со стороны взрослых оказались за рулем автомобилей, мотоциклов, квадроциклов или средств индивидуальной мобильности.

В завершение мероприятия руководство ведомства обозначило приоритетные задачи, стоящие перед службой на текущий год. В частности, обозначена цель по снижению смертности на автодорогах региона, в том числе благодаря реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни» и федерального проекта «Безопасность дорожного движения».



УВАЖЕНИЕ НА ДОРОГАХ НЕОБХОДИМО

Насколько вежливыми считают себя и окружающих автомобилисты, что больше всего раздражает на дорогах и как можно держать себя в руках в экстренных ситуациях – этими и другими вопросами задались авторы исследования. Россиян опрашивали специалисты группы Ренессанс Страхование и сервиса «Автокод».

Как оказалось, практически две трети опрошенных систематически наблюдают агрессивное поведение автомобилистов — прежде всего по отношению друг к другу, а также к водителям велосипедов и самокатов.

В основном с подобным негативом, как выяснилось, сталкиваются жители Новосибирской области, Татарстана и Нижегородской области. А больше всего вежливых водителей проживают в граничащем со Ставрополем Краснодарском крае, а также Омской и Челябинской областях. Среди новосибирцев на агрессию пожаловались 70% респондентов, в Татарстане и Нижегородской области не сильно меньше – по 69%.

В первую пятерку регионов страны, где водители часто сталкиваются со вспышками гнева на дороге, вошли Воронежская область и также наши соседи - Ростовская область. Здесь по итогам исследования каждый третий опрошенный, например, периодически сталкивается со сложностями при попытке перестроиться в другой ряд из-за нежелания водителей попутного транспорта уступить право проезда.

Однако агрессивное поведение за рулем не исключает доброжелательных жестов. Как оказалось, 72% водителей благодарят других участников движения за то, что им уступили дорогу, моргнув аварийными огнями. Причем женщины, как правило, более благодарны, нежели представители сильного пола, – 83% против 69% соответственно.

Более трети опрошенных автомобилистов (39%) не скрывают собственных негативных эмоций, когда другие водители, велосипедисты, самокатчики или пешеходы нарушают правила дорожного движения или создают опасные ситуации на дороге. Почти половина опрошенных (46%) считают, что именно пешеходы и велосипедисты чаще всего провоцируют водителей на агрессию. Лишь 30% в таких случаях, по собственному признанию, не проявляют никаких эмоций. В то же время в случае ДТП по вине других участников движения более 60% респондентов отметили, что им сложно сохранять спокойствие, при этом каждый пятый признал, что реагирует весьма агрессивно.

НОВОСТИ

ЗНАКОМЫЙ ОКАЗАЛСЯ АФЕРИСТОМ

Житель популярного ставропольского курорта Пятигорска стал жертвой мошенника и лишился машины.

Мужчина решил продать свою дорогую душу и по стоимости «ласточку». Он разместил объявление о продаже автомобиля на популярном интернет-ресурсе. Долго ждать отклика не пришлось. Его знакомый, который проживает в другом населенном пункте Ставрополья, увидел информацию и позвонил. Обсудить детали сделки приятели договорились при личной встрече.

Стороны сошлись на том, что покупатель приобретает авто в рассрочку и в течение нескольких месяцев вернет его полную стоимость.

Однако, получив машину, злоумышленник взятых на себя обязательств не выполнил и перестал выходить на связь. Сумма ущерба владельцу иномарки превысила 2 млн рублей.

После обращения в полицию потерпевшего сотрудники уголовного розыска установили местонахождение 30-летнего жителя станицы Лысогорской. Мужчину доставили в отдел, где он признался, что транспортное средство продал третьим лицам, а вырученные деньги успел потратить.

В отношении злоумышленника возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

ЗАПРАВИЛСЯ И УЕХАЛ

В Железноводске сотрудники полиции оперативно разыскали водителя, скрывшегося с автозаправкой без оплаты.

О хищении почти 60 литров топлива с улучшенными характеристиками в городской отдел внутренних дел заявил сотрудник станции, который стал свидетелем происшествия.

Прибывший на место участковый уполномоченный изучил записи с камер наблюдения, установленных на территории АЗС, и опросил персонал. Приметы подозреваемого были доведены до наружных служб в кратчайшие сроки. В итоге сотрудники Госавтоинспекции остановили автомашину, подходящую под полученную ориентировку. Управляя транспортом 19-летний житель курортного города, парень был нетрезв.



Молодого человека доставили в городской отдел полиции, где он подписал признательные показания. Гражданин сознался, что целенаправленно приехал на АЗС, предварительно сняв с автомобиля госномера, залил полный бак бензина и уехал, не совершив оплаты.

Гражданин стал фигурантом уголовного дела по статье «Грабеж». Кроме того, в отношении его собраны административные материалы по факту невыполнения требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, несоблюдения требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных и за управление автомобилем без регистрационных знаков. Транспорт изъят и помещен на специализированную стоянку.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ АВТОГИГАНТ: ЧТО НОВОГО

В наступившем году «АвтоВАЗ» готовит новинки. Президент компании Максим Соколов официально озвучил планы предприятия по выпуску 12 новых моделей и модификаций «Лада» до 2030 года, сообщают «Известия».

В текущем году тольяттинский производитель готовит 15 крупных продуктовых событий. Будут представлены

новая «Лада Искра» с тремя типами кузова и тремя силовыми агрегатами, новые силовые агрегаты для «Весты» и «Нивы», новые версии и комплектации для всех моделей «Лада». Кроме того, будет объявлен старт продаж спортивных версий «Лада Веста» и «Нива», а также состоится мировая премьера нового кроссовера. Его еще никто не видел, официально представить широкой публике машину планируется летом в рамках Петербургского международного экономического форума.

Президент «АвтоВАЗа» рассказал также о еще одной готовящейся новинке — минивэне «Лада». Сообщается, что в проект инвестировано порядка 20 млрд рублей. Запуск модели планируется в 2027 году.

Что касается цен, на новые автомобили их еще не анонсировали. Между тем общее подорожание автомобилей «Лада» топ-менеджер объяснил санкциями.

- Мы, безусловно, испытываем санкционное давление, и за полтора года, с сентября 2023-го, когда санкции были введены в отношении «АвтоВАЗа», они только усилились. Добавились вторичные санкции, из-за которых усложнились логистические цепочки, отправка платежей. Это существенным образом повлияло на подорожание нашей продукции, — пояснил Максим Соколов.

В то же время, по словам главы автогиганта, в настоящее время уровень локализации автомобилей «Лада» превышает 90%. Удалось добиться такого технологического суверенитета, что даже если «кто-то нажмет на кнопку», компания способна будет продолжать производство на достаточно высоких скоростях.



Органный зал
ул. Дзержинского, 87
СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА

23
ЯНВАРЯ
18.30

Кантабиле

к 115-летию
ГАЛИНЫ УЛАНОВОЙ

**ПЛАМЯ
ТАНЦА**

ОРКЕСТР, ХОР И СОЛИСТЫ КАПЕЛЛЫ "КАНТАБИЛЕ"

Художественный руководитель
Заслуженный работник культуры РФ **ТАТЬЯНА КОШАНСКАЯ**

Дирижер - **АНДРЕЙ АБРАМОВ**
Хормейстер - **ЕЛЕНА КИРИЛЛОВА**
Ведущая - **АЛЕКСАНДРА ШКАЛЬНАЯ**

23-01-83
t.me/cantabile_st
vk.com/cantabile_st

ВСЕ БИЛЕТЫ @KASSIR.RU

КОНЦЕРТ УЧАСТВУЕТ В ПРОЕКТЕ ПУБЛИЧНО-ПРАВОТВОРЧЕСКАЯ КАССА

Реклама

Вадим Эйленкриг и концертный духовой оркестр им. Осинковского Д. А.

Звезда российского джаза в Ставропольском Дворце культуры и спорта. Выдающийся российский трубач Вадим Эйленкриг, завоевавший любовь многомиллионной аудитории не только своей феноменальной игрой, но и невероятным обаянием, выступит вместе с концертным духовым оркестром им. Осинковского Д. А.

**ЭТОТ КОНЦЕРТ
ВЫЗОВЕТ НАСТОЯЩИЙ ШКВАЛ ЭМОЦИЙ!**

Приготовьтесь окунуться в мир неповторимых мелодий, страстных импровизаций и зарядиться положительной энергией от мастерства профессиональных исполнителей.

Столько музыкальных гениев одновременно на одной большой сцене!

**НЕ УПУСТИТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ
СТАТЬ ЧАСТЬЮ ЭТОГО МУЗЫКАЛЬНОГО
ПРАЗДНИКА!**

27 АПРЕЛЯ
19:00

СДКиС

ЗВЕЗДА РОССИЙСКОГО ДЖАЗА

**ВАДИМ
ЭЙЛЕНКРИГ**
И
КОНЦЕРТНЫЙ ДУХОВОЙ
ОРКЕСТР ИМ. ОСИНОВСКОГО Д. А.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ПЕТР ЛАРИН
ГЛАВНЫЙ ДИРИЖЕР АЛЕКСЕЙ ХУТОРЕНКО
КОНЦЕРТМЕЙСТЕР АЛЕКСАНДР РУДНЕВ

СОСТАВ:
АЛИНА СИДОРЕНКО, КРИСТИНА МУРАДОВА, ТАМИЛА АБДУЛЛАЕВА,
ДМИТРИЙ САМАРЦЕВ, ЕВГЕНИЙ БОРИДЬКО

СДКИС.РФ 35-66-48 КУПИБИЛЕТ.РФ

6+

Реклама

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89187789348, почтовый адрес: 355029, Ставропольский край, Ставрополь г., Короленко ул., д. 20, кв. 9, annai_1273@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031609:812, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Лилия», №408, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ данного земельного участка, в том числе исправление ошибки.

Заказчиком кадастровых работ является Орлов Николай Семенович, почтовый адрес: 355000, Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Серова, дом 474, квартира 7, телефон 89614966129.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Ленина, 458, кабинет № 303, 21 февраля 2025 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Ленина, 458, кабинет №303.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 21 января 2025 г. по 21 февраля 2025 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Ленина, 458, кабинет №303.

Смежные земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 26:12:031609, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

КН 26:12:000000:2343, Ставропольский край, г. Ставрополь, Садоводческое товарищество «Лилия», «Мамайские выпаса»;

КН 26:12:031609:813, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Лилия», №409;

КН 26:12:031609:811, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Лилия», №407;

КН 26:12:031609:750, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Лилия», №344.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

786

Частные объявления

Услуги

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Выезд к клиенту оперативно. Тел. 8-962-427-22-54, 8-928-621-67-82.

Куплю

УЧАСТОК. Тел. 460-126.

689



ПОСЕТИТЕ
НАШ САЙТ
vechorka.ru

Ставрополь выберет «Женщину года»

В краевой столице продолжается прием заявок на ежегодный конкурс «Женщина года города Ставрополя». Соревнования проводят среди ставропольчанок, добившихся успеха в самых разных сферах: общественной жизни, профессии, воспитании детей.

– Вот уже более 25 лет в Ставрополе в канун самого весеннего праздника мы награждаем наших горожанок. И каждый год конкурс «Женщина года города Ставрополя» открывает нам новые имена, истории, достижения. Приглашаю представительниц прекрасного пола принять участие и поделиться своими успехами. Именно так и собираются поступить уже 34 жительницы города, – прокомментировал глава краевого центра Иван Ульянченко.

Заявки на участие принимают районные администрации до 24 января включительно. Победительниц выберут по итогам их деятельности и за достижения в прошедшем году традиционно по трем номинациям:



- «Женщина на высоте»;
- «Женщина – хранительница семейного очага»;
- «Успешная молодость».

Участвовать могут женщины, зарегистрированные в Ставрополе, не моложе 18 лет, в течение 2024 года проявившие себя в трудовой, политической, общественной, семейной жизни соответственно.

В администрации напомнили, что, согласно Положению конкурса, участвовать не могут победители прошлых сезонов, а также лауреаты и участницы за последние три года.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

17.01.2025

г. Ставрополь

№ 77

О внесении изменения в пункт 7.9.1 приложения 5 «Устав акционерного общества «Жемчуг» к постановлению администрации города Ставрополя от 25.11.2024 № 2691 «Об условиях приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жемчуг» города Ставрополя»

В соответствии с федеральными законами от 26 декабря 1995 г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в пункт 7.9.1 приложения 5 «Устав акционерного общества «Жемчуг» к постановлению администрации города Ставрополя от 25.11.2024 № 2691 «Об условиях приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия «Жемчуг» города Ставрополя» изменение, изложив его в следующей редакции:

«7.9.1. Список лиц, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров, составляется на основании данных реестра Акционеров Общества на дату, устанавливаемую Советом директоров. Дата определения (фиксации) списка лиц, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров, не может быть установлена ранее чем через 10 (десять) дней с даты принятия решения о проведении Общего собрания акционеров и более чем за 25 (двадцать пять) дней до даты проведения Общего собрания акционеров, а в случаях, предусмотренных пунктами 2 и 8 статьи 53 Закона об АО, – более чем за 55 (пятьдесят пять) дней до даты проведения Общего собрания акционеров.»

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов.

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Белицу С.И.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко



21 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

Облачно с прояснениями, туман. Температура -1...+2°C, ветер переменный 1...8 м/с, давление 721...724 мм рт.ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru



УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя,
Ставропольская городская Дума
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

И.о. главного редактора
газеты «Вечерний Ставрополь»
Метелкина О.В.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
https://vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,
356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная		75-99-59
Рекламное агентство		234-830
Редакция	Н. А. Ардалина	23-14-37
	А. О. Климашевская	23-33-62
	Е. А. Павлова	23-33-62
	В. Ю. Секачев	23-66-63
Служба доставки и подписки		23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформы», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Изображения, стилизованные нейросетями, отмечены знаком ©
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53994, 31672, 31681. Заказ № 158.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден
независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.
Время подписания и печать по графику – 16.15,
фактически – 16.00.
Цена свободная.